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AUFGABE 4.1 (4 Punkte) — Es sei M ⊂ R bzw. M ⊂ C. Zeigen Sie, dass der Abschluss M von M

und der Rand ∂M von M abgeschlossen sind.

AUFGABE 4.2 (4 Punkte) — Es seien U, V Teilmengen von C und U offen. Zeigen Sie, dass U ∩ V

eine Teilmenge von U ∩ V ist.

AUFGABE 4.3 (4 Punkte) — Wir betrachten die folgenden Teilmengen von C:

(i) S = {z ∈ C : |z| < 1} \ [0, 1), und (ii) S =
⋃
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(
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n
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)

.

Hierbei wird [0, 1) als {a + ib : a ∈ [0, 1), b = 0} aufgefasst, und für r ∈ R und A ⊂ R wird die
Menge r + iA als {r + ia : a ∈ A} aufgefasst.
Bestimmen Sie jeweils die Mengen S◦, ∂S und S.

AUFGABE 4.4 (4 Punkte) — Sei (an)n∈N eine beschränkte Folge in R. Die Menge

K = {x ∈ R | ∃m ∈ N∀n > m : an ≥ x}

ist aus dem Beweis des Satzes von Bolzano-Weierstraß bekannt. Dort wurde auch bewiesen, dass das
Supremum von K ein Häufungspunkt der Folge (an)n∈N ist. Zeigen Sie, dass dieses Supremum ihr
kleinster Häufungspunkt ist.


